



# 北京冬奥组委：赛程过半，成果丰硕

新华社北京2月13日电(记者高萌 赵建通 姬烨)北京冬奥会13日进入开幕后第9个比赛日,赛程过半之际,北京冬奥组委副主席杨树安在北京冬奥会主媒体中心的例行新闻发布会上,以“一流的竞赛场馆、一流的运动员、一流的竞赛组织运行、一流的气象服务保障和一流的医疗救治服务”来总结北京冬奥会自开幕以来的运行情况。

“很多运动员都说这是一届非常了不起的赛事。他们在社交媒体上发布了很多充满热情和笑脸的照片,这是我们取得的一个巨大成就。(我们)最主要的成就,就是运动员的满意度。”国际奥委会奥运会部执行主任杜比说。

截至2月12日晚,在本

届冬奥会中,运动员们累计创造了13项奥运会纪录和2项世界纪录。除了运动员的硬实力,先进的场馆设施也为新纪录的诞生提供了重要支持。“在本届冬奥会各个场馆中,我们融入了许多科技元素”,杨树安介绍道,以国家速滑馆“冰丝带”为例,其近12万平方米的冰面是世界上最大的采用二氧化碳制冷速滑馆冰面,在这块平原“最快的冰”上,创造出了8天内刷新8项奥运纪录和1项世界纪录的佳绩。

除此之外,北京冬奥会优秀的赛事组织服务也令参赛各方印象深刻。“他们(防疫人员)穿着防护服、戴着面罩给我们提供服务,还要在面罩后面向我们展示微笑。我也和一些闭环内的志愿者进行了很长时间

的沟通和交流,他们做得非常好,这也是一种文化交流。”杜比对闭环内的志愿者及各类服务人员的工作表示了肯定。

据杨树安介绍,在伤病救治方面,各场馆团队也有出色的表现。“场馆医疗团队在受伤运动员的现场救治中表现出了很高的专业水平,得到了运动员和国际冬季单项体育联合会的认可和赞扬。国际雪联医疗官汉斯表示,2月10日高山滑雪男子全能滑降比赛时的医疗救援堪称完美。”

开赛至今,气象部门为赛事提供了精准的天气预报,对赛事顺利运行起到了至关重要的作用。杨树安在发布会上表示“比如说大家今天看到的降雪,早在2月4日气象部门已经有了预测,

2天前基本确定了每个场馆降雪的时段和量级。所以我们提前发布了天气预警信息,属地政府、各场馆、各业务领域积极完善应对措施,并根据气象信息更新情况,完善预案,做好了充足的准备。”与此同时,各竞赛团队始终与国际单项体育联合会、气象预报团队密切合作,以确保各项比赛能够顺利进行。

除了场馆等“遗产”外,杜比再次强调了本次冬奥会将会留下重要的“无形遗产”。“这次赛事组织得非常好,有成千上万工作人员参与其中,他们积累的经验将会是重要的人力资源‘遗产’。同时,谷爱凌、高亭宇等年轻一代运动员身上的正能量也将对更多少年儿童起到激励作用。”

## 中国男子冰壶队无缘三连胜

新华社北京2月13日电(记者谭畅 梁金雄 马思嘉)十局比赛只有两局丢分,但两局都是“丢大分”。13日上午,在北京冬奥会男子冰壶循环赛中,中国队6:7不敌多次夺得世锦赛冠军的英国队,无缘三连胜。

中国队出场阵容与前四场一致,一垒许静韬、二垒王智宇、三垒邹强,四垒为队长马秀玥。赛前“点球”中国队两次投壶距圆心36.7厘米取胜,赢得首局后手权。

首局,邹强第一次投壶出现溜壶失误,英国队迅速跟进布局。马秀玥最后一投面临3分牵制,他选择旋壶入营,保住1分。第二局,马秀玥第一次投壶落位不佳,第二次击打留给对手取4分的机会。英国队最后一投轻磕豪取4分。第三局,马秀玥两次精准击打造成“流局”(双方在大本营内均无壶),为中国队保住后手权。第四局,中国队充分利用场地宽度投掷得分壶,马秀玥最后一投稳稳打定拿到2分。第五局,双方反复围绕营中唯一得分壶击打,再度“流局”。

中国队3:4落后进入下半场。英国队后手未能觅得进攻良机,第六局和第七局连续“流局”。第八局,中国队出现失误,先是邹强将本方得分壶打出界,接着马秀玥尝试击打却擦壶而过。英国队旋进拿到3分,7:3领先。第九局,中国队后手拿到1分。第十局,3分领先的英国队连弃两壶,简化局面,中国队虽偷得2分,仍以6:7告负。

## 女子单人雪车：中国选手暂列第五和第八位

新华社北京延庆2月13日电(记者伍鲲鹏 姚友明 马邦杰)北京冬奥会女子单人雪车比赛13日在延庆国家雪车雪橇中心打响。前两轮滑行结束后,美国选手凯莉·汉弗莱斯暂列第一,中国选手怀明明和应清分别暂列第五与第八位。

女子单人雪车是本届冬奥会新增项目,每位参赛车手需要在两天的赛程中进行四次滑行,总用时最少者获得冠军,共有20名运动员参赛。

两轮滑行过后,汉弗莱斯以2分9秒10的成绩暂列第一,加拿大选手克里斯蒂娜·德布鲁因和德国选手劳拉·诺尔特暂列第二、第三位。中国选手怀明明以2分10秒90的成绩暂时排在第五位,应清以2分11秒15的成绩位居第八。

14日将进行女子单人雪车最后两轮滑行,决出该项目金牌。



## 冰壶——女子循环赛：中国队胜韩国队

2月13日,中国队选手王芮、张丽君和董子齐(从左至右)在比赛中。

当日,在北京国家游泳中心“冰立方”举行的2022年北京冬奥会冰壶女子循环赛比赛中,中国队6:5战胜韩国队。

新华社记者 王婧摄

## 因能见度不佳 女子坡障比赛推迟

新华社河北崇礼2月13日电(记者卢星吉 朱青陈地)北京冬奥会张家口赛区云顶场馆群业主方代表、后勤副主任束文13日在此地举行的媒体通气会上表示,自由式滑雪女子坡面障

碍技巧资格赛延期的主要原因是能见度不佳。

据北京冬奥组委竞赛日程变更委员会13日消息,中国选手谷爱凌、杨硕瑞计划参加的北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛

因天气原因延期,将改期到2月14日10点至12点进行,决赛改期到2月15日9点30分至11点进行。

自由式滑雪和单板滑雪坡面障碍技巧场地的落差很大,在13日的降雪天气中,

海拔较高的赛段能见度较差,推迟比赛是出于对运动员安全的考虑。由于在坡面障碍技巧比赛中运动员需要做出复杂的滑行动作和空中特技,较差的视线不仅会影响其发挥,还将增加受伤风险。